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A honvédek nyugdija.
[Lvoil a f. szerkesztőhöz )

Debreezen, dec?. 7.
A .Debreczen“ múlt szombati 235. szá­

mában .Babér és koldusbot“ czim 
alatt a 48/9-iki szabadságharca sokat szenve­
dett bajnokai érdekében egy meleghangú fel­
szólalás jelent meg. melyben a 48/9-iki honvé­
dek nyug- vagy kegydij alapjáról is szives em­
lítés volt téve.

Minthogy éppen a. nyug- vagy kegydij- 
alap kérdése az, mely felől különösen a baj- 
társak között' annyi téves felfogással vagyunk 
kénytelenek találkozni, de más oldalról a 
,Débreczen“-ben. elmondottak is ösztönöznek 
napra, hogy ae ügyre- vonatkozó véleményemet 
egy — más tekintetekben — az igazság és 
méltányosság érdekében — elmondjam.

O1 Felsége dicsőségesen uralkodó Kirá 
lyimk megkOTonáztatása atkelniávaí a koroná­
zási ajándékot: 100 ezer drb aranyat a nem­
zetne* ajándékozta, s ezen fejedelmi ajándék 
hováforditását kőrvonalozta, E végből Cselley 
belügyminiszteri osztálytanácsos elnöklete alatt 
egy bizottság alakíttatott, mely ezen nagy 
leikü fejedelmi ajándékot, az adományozó leg­
magasabb akaratához és rendeletéhez képest 
a még éli 48i9-üci rokkant honvédek, — azok 
özvegyei és árvái között rangfokozat szerint 
kiosztotta, és ennek megtörténtével együtt a 
fejedelmi ajándék mint segélyező alap tovább 
létezni megszűnt. .

Másfél évvel később ír időn a 48 9-iki 
honvédek nyugdíjaztatása újból és erősebben 
sürgettetett: a nemzet fiai kegyeletteljes ál­
dozatkészséggel adtak össze jelentékeny össze 
get oly czélból, hogy annak kamataiból a 
489-iki honvédek nyug- vagy kegydijbaa ré- 
szesittessenek Ezen tőke kamataiból élvezik 
jelenleg a még élő 48 9-iki honvédek szerény 
nyugdijaikat. Ennélfogva világosan érthető 
ebből az, miszerint dicsőségesen uralkodó Ki- 
rályunk fentebb említett nagy lelkű fejedelmi 
ajándéka a nyug vagy kegydijak jelenlegi 
alapjához soha nem csatoltatott, s ez ókból 
abban ez idő szerint benne sem foglaltatik, ) 
mint ennek ellenkezőjét igen sokan tévesen
gondolják.^ aMál kttiönöSebbnek tű­
nik fel előttem amaz álláspont, melyet igen 
sokan elfoglalnak a nyug- vagy kegy-dijak 
alapjával szemben, azt állítva, hogy abban a 
királyi ajándék is benne foglaltatik. Az ily 
irányú viták rendszerint minden évben meg 
meg újulnak, különösen a 48-9-iki honvédek 
évi országos nagygyűlésén: már 
kérdések felvetése — legalább szerény neze 
tem szerint - a mint nem jogos, épen ugy 
nem is ildomos : és előttem csak csodálatos 
aak tonik fel azon körülmény, hogy oly régi 
honvédek, kik parlamenti életünknek 20 év 

*j~Eit mi hivatolt czikkünkben nem ii álhtoUuk.

óta csaknem szakadatlanul tagjai, nem sietnek 
annyi idő leforgása alatt bajtársaikat a valódi 
tényállásról felvilágosítani, hanem eltűrik azt, 
hogy a legnemesebben gondolkozó uralkodó, 
fejedelmi ajándékával együtt, minden évi nagy 
gyűlésen meghurczoltassék, más oldalról pedig 
az országos honvédsegélyezó bizottság is min­
den lépten-nyomon és jogos alap nélkül rya- 
nusittassék és sértegettessék a téves felfogá­
sokból kifolyólag.

Kétségbevonhatatlan tény az, hogy a 
kegydij-alap, habár tekintélyes összeg is ma­
gában véve, arra, hogy abból minden régi 
honvéd méltányos nyugdijat élvezhessen, épen 
nem elég nagy, de ezért is hálás köszönet il­
leti a nemzet nagylelkű adakozóit, mert ne­
mes tettükkel sok nyomort és nélkülözést tá­
volítottak el a szabadságharcz még éló bajno­
kainak otthonából. — Igaz hogy az adomá­
nyozott nyugdijak a lehető legcsekélyebbek ; 
de ezen tény az alapnak a segélyezendők 
számához képesti aránytalanságában találja 
kellő világos magyarázatát, s ezen körülmény 
mutatja ki ama gyanúsítások méltatlanságát, 
melyekkel a bajtársak az országos segélyző 
bizottságot nem ritkán illetik.

Hogy mi idézte elő a nyugdijak kifizeté­
sénél amaz eltérést, melyet most Debreczen- 
ben (igy lesz országszerte) tapasztaltunk, azt 
nem tudhatom, de még csak nem is képzelhe­
tem ; azt azonban tudom, és ezt vélem együtt 
tudni fogja mindenki, — miszerint bármi lett 
légyen is indító oka ezen eltérő intézkedés­
nek, az mindig és minden esetben a legna­
gyobb méltánytalanságok egyike az intéző kő 
rök részéről a 48/9-iki honvédekkel szemben: 
s igy csak köszönettel fogunk tartozni a 
,Debreczen“-nek, ha a hivatolt számban kö­
rülírt kérdést mind addig, mig arra kellő 
felvilágosítás nem adatik, — felvetni szives 
leend.

Végül a sokat hangoztatott törvényesített 
állami nyugdíjra vonatkozólag csak annyit 
óhajtok még megjegyezni, miszerint már maga 
Uralkodónk párját ritkító fejedelmi ajándéká­
val mintegy utat mutatott arra, hogy a 48/9- 
iki’ honvédek nyugdíjaztatása tárgyában alko­
tandó törvényt is szívesen fogná szentesítem, 
ha az királyi trónja elé terjesztetnék. Ugyan­
csak ezen fejedelmi tény fényesen megczafolja 
azon sokak által táplált, téves előítéletet, 
miszerint ha egy a 48/9-iki honvédek erköl­
csi elismerését tárgyszó törvényjavaslat ter­
jesztetnék a trón elé szentesítés végett: — 
az talán kellemetlenül érintené azon legneme­
sebb nagylelkű Uralkodót, ki lényeivel maga 
adott jelt arra, hogy a nemzet mindezeket 
alattva ói hűséggel megteheti. Hiszen maga azon 
körülmény, hogy Ó Felsége a 48/9-iki honvéd 
hadsereg amaz egyéneinek kik az osztrák had­
seregből léptek át a honvédseregbe, — azon 
rangfokozat után járó nyugdijat adományozta, 
mellyel az illetők az 1848. évi október havá­
ban bírtak, — fényes bizonyítéka annak, mi­

szerint a honvéd hadsereg többi harczosaitól 
sem tagadná meg legfelsőbb királyi kegyeit, 
akkor, a midőn abban a honvéd hadsereg 
egyik tekintélyes részét részesítette is. Ennek 
ellenkezőjét még csak feltételezni is, nem len­
ne egyébb, mint kétségbevonása ama fenkőlt 
szellemnek, ama páratlan fejedelmi nagylelkű­
ségnek, mely dicsőségesen uralkodó Királyun­
kat minden tetteiben oly kimagaslóan jellem­
zi : nem egyébb, mint kishitű kételkedés ama 
legfelsőbb királyi Ígéretben, hogy a kibékülés 
a trón és a nemzet között őszinte. — 
Hogy tehát mindezek daczára a polgári állás­
ból lett honvédek és honvédtisztek az őket ép 
oly méltányosan megillető nyugdíjban nem ré­
szesülnek, annak senki más nem oka, mint az 
országgyűlés és a nemzet, mivel nem gondol­
nak a hazát s annak alkotmányát egykor oly 
hősiesen védő — jelenleg elaggott harczo- 
sokkal.

Mi nem kívánunk azért bért, — a mit 
hazánkért tettünk, mert ez kötelessége volt 
minden igaz magyarnak ; de az igazság mon­
datta el vélem & fentieket.

Csutak Kálmán,
nyng. 48/9-iki honvédéi rede«.

Bsíföídi hireit. Halálozások. Henszl 
mann Imre, a magyar műtörténelem meg­
alapítója, szerdán este a fővárosban meg­
halt. — Hátrahahagyott művei közül leg­
nevezetesebb & magyarországi műemlékek is­
mertetése két kötetben. Egy időben orsz. 
képviselő is volt, 1874-ben pedig a buda­
pesti egyetemhez a műtörténelem ny. r. ta­
nárává neveztetett ki, mely állásában halá­
láig működött. Hun fa Ívj János, a hi­
res geográfiai ős statisztikai szaktudós, a bu­
dapesti egyetem kitűnő tanára, a magyar 
akadémia reudes tagja, csütörtökön hajnalban 
meghalt. Legkiválóbb alkotása a .Magyar bi­
rodalom természeti viszonyai* ez. 3 kötetes

A „MBBXCZM" TÁRCSÁJA. 

A házas élet gyönyörei
— Vig benélj. —

Irta: Szalateay László.
Jjg de sokat áztam faradtam, 
Mikor házasodni akaitam I“ 

(Folytatás)
Kitört belőlem a kaczagás, kifizettem a 

zsidó dupla számláját s tovább mentem.
Elértük Z várost. . ,, .
Itt olyau házhoz mentem, hol eladó le­

ány is volt. K. törvényszéki bíróhoz, — ki

“■’“Ät “
öregeket ósmertem, mert voltam ltt atJ4™" 

de akkor Kata kisasszony nem volt honn, 
egy’távolabb lakó rokonát látogatta meg, így
nCm Most^onban szerencsésebb voltam, mert

.-do, «ly ««"“
Im, Ol, B^mekíes Mép.fS ''*

Mbb Ebédlőét m^yen'^r én is jősztvettem,

- mm,
jÄ “ kUeWt« «6,o»iU<>tte.

kőrdé a házi

nagv 'szakmüve, mely alapvétő fontosságú. — 
Igen becses nagy általános földrajzi müve 
is s számos nagy munkája. — Tüntetés 
Pozsonyban. A pozsonyi német színház 
igazgatója az uralkodó 40 éves jubileuma al­
kalmából .ünnepi előadást“ rendezett. Va­
lami ferezmü került színre, mely egy óriási 
fekete-sárga lobogó körül forgott. A zenekar ; 
pedig a .Gott erhaltest húzta. A közönség 
Lngy része természetesen tüntetőleg elhagyta 
a színházat. Másnap a jogakadémia ifjúsága 
testületileg a polgármester háza elé vonult, 
ki — mint a szinügyi bizottság elnöke — 
az előadást megakadályozhatta volna. Itt az 
ifjúság szónoka kijelentette, hogy e díszelőadás 
ellenkezik a magjar-alkotmánynyal és arczul- 
ütése a magyar nemzeti közérzületnek, s 

polgármestert leabczugolták. — A D o d a 
Trajin sajtóperét, melynek tárgyalását 
az aradi törvényszék e hó 12-ére tűzte ki, 
bizonytalan időre elhalasztották. — ‘ ,
város i tanács vizsgálatot rendelt el 
az irányban, tény-e az, hogy oly közkutak

is szolgáltatnak e szüretien vizet, a melyeknek 
kizárólag szűrt vizet kellene szolgáltatniok . 
Vizsgálatot rendelt. el továbbá arra nézve, 
vájjon a vizmü esetleges szerkezeti hibájá­
ban, vagy pedig egytb körülményekben rej- 
lik-e az oka annakhogy a vizmü elég szűrt 
vizet szolgáltatni nem képes ? — U j tö­
rök k o n z jfcL/Assim bey, a porta egyik 
iroda-igazgatója, budapesti törők főkonzulié 
neveztetett ki. Assim bej a magyar nyelvet 

beszéli. — Az igazságügyi bi­
zottság szerdai ülésén b. Fejérváry mi­
niszter azt a furcsa nyilatkozatot tette, hogy 
ez az állapot, mely 20 év óta 2 törvény ál­
tal megerősítve fennáll, mely szerint a had­
sereg állománya 10 évről 10 évre szavaztat* 
meg a törvényhozás által — és mely a par­
lament hatalmának egyedüli biztos alapja,
— valóságos abszurditás. (? !). — A p én z- 
ügyi igazgatás reformja. Tisza 
miniszterelnök képviselői körökben kijelen­
tette, hogy a pénzügyi igazgatás reformjára 
vonatkozó törvényjavaslatot legkésőbb a ház 
karácsonyi szünideje után elő fogja terjeszteni.
A honvédség gyásza. Henneberg Ká­
roly lovag altábornagy, a honvéd-husxárság 
felügyelője, szélhüdés következtében tegnap 
elhunyt. Benne a honvédség egyik legkiválóbb
tagját vesztette et. _ ___
" ”Tr1[)rszággyűrt* A képriseíőhiz csütör­
töki ülésében már gyorsabban ment az ital­
mérési jövedékről szőlő törvényjavaslat rész­
letes tárgyalása, mely az 5. §-tól a 17. sza­
kaszig haladt előre. Beadott módosításokban 
különben most sem volt hiány, mert Föld­
tan Miklós, Szadomky, Petrich, Komlósey, 
Szederkényi, Uiger, Orünwald, pécskai Gaál 
Jenő, Kaas báró, Molnár Antal, Szilágyi De­
zső, Linder és Csáky László gróf adtak be 
módositványokat, melyek közül azonban a hás 
csak keveset fogadott el. A javaslat sza­
kaszai mellett az ülés folyamán többször
felszólaltak az előadó és a miniszterelnök.

*

A képviselőhöz tegnapi ülésében se­
rényen folyt a munka. A ház sokat végzett. 
Elfogadta az indemnity és a magyar-horvát 
pénzügyi kiegyezésre vonatkozó — törvény­
javaslatokat, melyeket Hegedűs Sándor elő­
adó referált. Az utóbbi javaslat fölött nem 
is volt vita; az indemnitrnél azonban az elő­
adón kívül Királyi Pál, Törs, a miniszterelnök 
és Helífi szólaltak fel röviden. Ezután teljesem 
letárgyalta a ház az italmérési jövedékről 
szőlő törvényjavaslatot is. Egyes szakaszoknál 
módosításokat fogadott el gr. Csáky Lász­
lótól, Láng előadótól, Molnár Antaltól. — 
Hosszabb és élenkebb vita csupán a 69. és 
70 §§-nál fejlett ki. Az előbbi szakasznál 
(participated) a ház elfogadta V isi és Szende 
Béla módositványait Visi módositványa foly­
tán a participate kiterjesztetett a regáléval 
biró községekre és rendezett tanácsú váro­
sokra is, s a zárt városokra nézve (Buda-

— Mennyi időre ? — 
aSSZ°Í_ Tekiutetbe véve az enyhítő körülmé- 

njeket^lmt^re^ ^ érdemelte, egy rossz 

asszonyért.^ de hát a törvény szi-

6°rU Nem állhattam meg, hogy a részleteket
ne tudakoljam.

— Egyszerű történet ez öcsém ! ez a 
szegény ember, egy jó becsületes pásztor volt 
megszeretett egy leányt, elvette annak rendje 
szerint, de a felesége pár hét muWá meg­
csalta s a szegény férj, fektéién dühébe 
agyonütötte az asszonyt, ekkor ónként o J 
lenté magát.

_ No — go doltam magamban — en 
ugyan szép részleteket hallok a báza8 
gyönyöreiről s lehet kedvem nősülni. De ka 
rátekintettem a kedves, szende arczu Katára, 
eltűntek rossz gondolataim

Ebéd után az öreg ur ismét hivatalába 
ment, én pedig azon ürügy alatt, hogy a vá­
rost akarom kissé megtekintem, pár órára el-

mCnteEstefelé mentem vissza, a cselédtől kér 
deztem : hol lelem meg a hölgyeket f

— A kisasszony a szobában van, de a 
tekintetes asszony nincs itthon.

— Úgy is jól van! — gondoltam, 
úgy is a kisasszony kedvéért vagyok őn itt s 
már énen kimenni akartam, midőn láttam, 
hogy a távozó szobaleány zsebéből egy kis
levélke esett ki.

Felvettem.
(Folyt, köt.)

lég

*V©szi©3a.d.ö lellceür-
— Elbeszélés versben. IiU; Gáspár Imre — 

(Folyt.)
HARMADIK ÉNEK.

Derűs, szép őszi nap történt meg 
E bus, sötét, e szörnyű vétek. 
Másnap nehéz és nedves volt a 
A napsugár beteg volt és áléit.
Felhő borult az égi boltra,
Mint szendédéi valami holtra.
A víg ily napon örömest teled 
s a szomorú — öngyilkossá lehet. -

Termében egy nagy szállodának 
Egy férfi, szép s előkelő.
Bár ajkin rút érzéki vágyak,
S szeméből gúnyor tőr elő.
A haja göndör ... ép arciszíue, 
Szőke szakálla gondra vall.
De öltönyén látszik, hogy íme — 
Küzdött a sors csapásival.
A kéz lágysága és formája 
Mutatja, hogy urnák szolgája,
Bár ily kopott ruhát soha 
Sem látott még a szálloda.
Csikós vitorla-vászony zubbony,
Sok mértföld nyoma a sarukon. 
Gyalog jött. Nem volt nála táska 
ga kapus nagy rimánkodásra 
Alit véle szóba. Megsugá nevét — 
g egy szobában elhelyezők.
Kívánta, jötte hogy legyen titok,
Ne hirdessék a hírlapok.
Egy-két barátját hívja még el,
Mig rendbe jő az örökséggel.
A múltnak árnyi elsimulnak,
A súlyos békók mind lehúilaak — 
És az ínség unalma» napjai 
Között etoleő ama?,

Jól tudja, hogy egy ideig.
Az emberek nem ismerik,
De pénze van és várhat ő 
Mindent elsimít az idő!

Az utas jár-kei izgatottan. 
Mesrázkódik, miként ba igy 
Lerázná aggodalmait,
Mint sokszor, távol országokban!
Oh! itthon! itthon! ez a helyzet uj! 
Kint tűrhető volt rongyos ing, lebuj 
De itthon szebb időket élt át !
Ifjú dandynknek nyujta példát 
S ilyenkor a nagv operában 
Ásított Isten-igazában.
Hangzott a taps, repült a fütty, — 
Foglalkoztatta párbaj-ügy. —
A velszi herczeggel leült 
S ezer aranynyal menekült.
Ezerszer látta bal parié, 
Ballet és chambre-separée, 
Lovát futtatta minden törffőn,
És rendezett kotilliont...
S rá megszökött. - Ilyen liomt,
Hogy érhetett vön durva börtön ?! 
Ott künn, igaz, nyomor fogadta, 
Lesújtott atyja megtagadta,
Bár elsimító, a bajt végre, .
Hogy a nevet - szégyen »e írje­

ikként tűnődött, mialatt 
Látogatót jelenten«*- 

Nő vár kívül, ..
Az srczát Met ?“
GondoUti^- Bejöhet. - 
El es b«8ó
Kínját a* Mép deli nő.
Sn^’oTv« roskatag, 
írtPher fölötti kín alatt. 
ffüjÜ néz ... o»jd visszapattan 1



debbeczen.

pestre és Pozsony«) fölemeltetett 40 száza­
lékra Szende Béla módositványa folytán a 
polgárosított határőrvidék községeinek regáls- 
joga részesült kellő kártalanításban. A 70.
1 nál a ház 59 szavalattal 46 ellenében el­
fogadta Néppel Ferencz módesitványait. Leg­
közelebbi ülés hétfőn lesz, mikor a tegnapi 
napon elfogadott törvényjavaslatok harmadszor 
fognak felolvastatni.
— — Külföldi hírek. A párisi ositrax-ma
eyar egylet 14,000 frankot gyűjtött azon «él- 
bői, hogy Ferencz József 40 éves uralkodói 
jubileumát nagy fénynyel megünnepeljék. Ai 
uralkodó kivánsága következtében azonban 
minden ünnepélyt mellőztek, e helyett a 
begv ült pénzből hatezer frankot kiosztottak 
a Páriában élő osztrákok és magyarok kö­
zött, a fenmaradt 18,000 frank pedig letétbe 
helyeztetett és annak kamatai minden év 
decz. 1-án fognak kiosztásra kerülni. N e m- 
zetközi értekezlet. — Az a német 
részről megpendített eszme, hogy a rab­
szolga kereskedés ellent intézkedések tár­
gyában Belgium meghívására és elnöklete 
alatt Brüsszelben nemzetközi értekezlet tar­
tassák, már rövid idő múlva valósulni fog, 
sót a konferenczia megnyitását még a jövő 
hétre várják. Az angol ai sóház — 
mint Londonból jelentik,— elfogadta az ír­
országi költségvetést — Németek és 
f r a n c z i á k. Bismarck lapja kijelenti, hogy 
azon állítás, mintha német tisztek mint ké­
mek Franctiaerszágban időznének, semmi alap­
pal nem bír. Nemzetközi munkás 
kongresszusra hívják össze Svájczba 
a főbb nemet szocialista képviselők a mun­
kásokat. A kongresszus napirendje lesz: a 
munkásokat védő törvény alkotásának szűk 
ségessége. Munkások mozgalma. A 
cbateleti belga köztársasági kongresszuson 92 
köztársasági munkáspárt volt képviselve, mint­
egy 2000 taggal. A kongresszus emlékiratot 
ad ki, melyben közbenjárásra szólítják íöl a 
külföldi hatalmakat. Belgiumban különben a 
dynamit-merényletek egyre szaporodnak. — 
Újabb botrány volt a franczia képviselő­
házban decz. 6-án. Basly kommunista kép­
viselő a boulangerista Susiait szamárnak ne­
vezte, mire a két képviselő közt ökölharcz 
támadt. A dulakodókat alig lehetett szét­
választani. ___ __

A debr. orvos-gyógyszerész-egylet 
határozata.

Általános az országban ama tapasztalás 
hogy az utóbbi évtiaedek alatt a közönség igé­
nyei az orvosi szolgálat iránt miadinkább fo­
kozódnak, ellenben a köaöazég méltánylása éz 
elismerése a fokozott igényekkel nem csak 
lépést nem tart, hanem e tekintetben inkább 
visszaesés mutatkozik.,

Ismert dolog mindenki elótt, hogy aa 
orvosi pálya — az oklevél megszerzéséig is
— egyike a legnehezebbeknek. — A hoszszas 
előkészülés alatti megfeszített szellemi foglal­
kozás az egyetemek székhelyén a tisztességes 
önfentartás költséges volta, a nagy költséggel 
beszereshetó szakmunkák, a drága és romlan­
dó műszerek, végül as oklevél megszerzése 
után okvetlenül szükséges gyakorlati ösmere- 
tek elsajátítása, — az ifjúnak, — ki magát e 
pályára szánta, — a tanfolyam hosszas időtar­
tama mellett oly tetemes anyagi áldozatokat 
okoznak, mint egy más pályán sem. — E mel­
lett a jogász, tanár, mérnök, gyógyszerész stb. 
már a tanfolyam alatt is teljesíthet olyan szak­
jába vágó mellékfoglalkozást, mely némi cse­
kély jövedelmet hajtva, az előkészület költsé­
ges voltát kevésbé teszi érezhetővé. — Ilyet 
az orvos egyetemi hallgató korában legkevés­
bé vállalhat magára, mert idejét szakmüködé-

„ Kelén !“ kiált fel öntudatlan 
„Kelén!“ kiált rémülettől vadul....
S a bájos asszony térdre hull.
— „Ösmersz? Rám ismertél, Jenő?!“
— Térden csúszik hozzá a nő. —
S szól Csendéi gróf: „(ismerem 1“ 
„Jenő! szerelmem! kedvesem!“
„Mért keresett fői?“ — „Snemtudod mért? 
Éltemet dobnám el e peresért!“
_ „Igen kegyes, jó asszonyom!
De méltányolni, nem tudom!*
Gonosz mosolylyal szól a férfi 
S látja Kelén, hogy még a — régi! 
Mért szereti ez embert, mért? uh 
Szerelme bünhődésre méltó!

Jenő folytatja: Bételt vágya
S mert itt a scéna mind híjába, 
Távozzék! — ezt követelem,
Nem tartja vissza senki sem!?

... És menjek — hitvesed, Jenő ?*
S lábát karolja által ő . . .
„Elhagyni most? Egy pillanat —
S ne halljam többé hangodat ? 
Elhagyjalak? Ezt akarod?
Mielőtt átölelt karod?
Öh annyi vágy és epedés 
Dijában ez a lét kevés!
És főm ne hajtsam a kebledre,
Karom ne fonjam termetedre,
Ne érinthessem ajkadat,
Mint csókolom most porodat!
Ne szólitnál oly édes lágyan,
Ne fürdenénk úgy boldogságban,
Ne szeretnél már úgy soha,
Mint egykoron, mint valaha! 
Elválaszszon a pillanat,
Melytől várom jutalmamat?

(Végi köv.)

se eaészen igénybe veszi s másnemű foglalko- 
sást saját szakában leendő elóhaladása veszé­
lyeztetése nélkül nem teljesíthet.

Mégis midőn a képesítés és » szüksé­
ges kórházi gyakorlat megszerzése után vala­
mely városban megtelepül és orvosi 87» * ' 
tát megkezdi azon szomorú tazasztalásra jut, 
miszerint szakképzettségének, állásának és mű­
veltségének megfelelő helyzetet csak nagy rit­
kán vagy hosszas várokozás és kitartó türe­
lem után érhet el. - Sőt a gyakorlati élét- 
ben is »S és társadalmi iszonyok a
tudomány óriási gyorsasággal való haladása 
mellett elmulaszthatatlan önképzés folytonos­
ságában tartására szükséges újabb szakmun­
kák, lapok műszerek, eszközölj beszerzése 
által okozott kiadások szerény jövedelmének 
jórészét fölemésztvén : éveken keresztül erős 
küzdelmet kell folytatnia addig, míg magának 
tisztességes létezést, családjának pedig tűrhe­
tő jövőt biztosíthat , ...

Ily igények mellett más oldalról általá­
nos azon tapasztalás, hogy a közönség részé­
ről az elismerés és méltánylás, valamint az 
orvosi eljárásért kiérdemelt dijak viszontszol­
gálat fejében rendszerint igen szűkén és a mai 
viszonyokhoz eléglelenül méretnek ki. — Ezen 
dijak — ahol megadatnak — még ma egy 
alantas miveltségü kézműves vagy hordár ál­
tal is gúnyosan utasittatnának vissza, még is 
a közönség jó nagy része, igen sok esetben 
nem tartja okvetlenül szükégesnek, hogy, az 
igénybe vett orvosi tanács és segélyért ezeket 
is megfizesse. — Ellenben az orvos irányában
követeléseinek fokozása, szakeljárásának illeten-
teien birálgatása sőt egyesek ellen a n. ilva- 
nosság és a hatóságok előtt is méltánytalan 
fellépései mindinkább kezdenek napi renden 
lenni!

Felmerült az egylet kebelében már a 
hetvenes évek végén azon óhajtás, hogy ez 
irányban a változott viszonyokhoz képest az 
orvosok helyzetén a szükséges aránylagos vál­
tozás megtörténjék. — E kérdés felett akkor 
az egylet főleg azért, mert azon időkben a 
magas kormány részéről az orvosi dijak mini­
mumának megállapítása iránti szabályzat kilá­
tásba helyeztetett, sőt e tárgyban egy javaslat 
a törvényhatóságokhoz véleményadás végett le 
is küldetett: jónak látta napirendre térni és 
várakozó álláspontot foglalni el.

A várakozás azóta hasztalannak bizonyult. 
— Nemcsak felsőbb helyről nem történt a 
helyzet javítása, hanem az igen sok tekintet­
ben rosszabbra fordult.

A közönség, sőt részben a sajtó is azon 
nézetnek kezd mindinkább hódolni, hogy az 
orvosnak csupán kötelességei vannak a közön­
séggel szemben, jogai azonban ellenében nin­
csenek. — Egyetlen társadalmi állás nincs, 
mely annyit tenne önjószántából az emberisé­
gért, mint az orvosi és nincs egyetlen más, 
mely iránt annyi méltatlanság lenne elkövetve. 
Semmiféle vagyont, munkát, vagy szellemi mű­
ködést. nem követel a közönség az illető tulaj 
donok birtokosától megfelö viszontszolgálat, 
vagy díjazás nélkül, csupán az orvostól. Ha a 
lelkész stóláját, az ügyvéd, mérnök, gyógysze- 
rész ha megfelelő kiérdemelt dijait követeli) 
azt mindenki igen természetesnek találja. — 
Tegye ezt az orvos, az kétségtelenül megró 
vásban, sőt a nyilvánosság terén való meghur- 
czoltatásban, vagy legalább is gúnyos megjegy­
zésekben részesül.

A legégetőbbé vált tehát a szükség az 
iránt, hogy az orvosok és a közönség egymás­
hoz! viszonya szabályoztassék, hogy igy meg­
tudja a közönség egyrészről azt, mit követel­
het attól, kihez mint orvoshoz bizalommal for­
dul, de másrészről ismerje azt is, mivel tar­
tozik annak a tőle elfogadott szolgálatokért.

az előre bocsátott okoknál fogva a „deb- 
reczeni orvos-gyógyszerész-egylet,“ mely alap 
szabályai értelmében is köteles azon ügyeket, 
melyek tagjait külön-külön, vagy együttesen 
érdeklik, testületileg tárgyalni: ezen ügyben 
több ízben tanácskozván, a következő határo­
zatokat hozta és azoknak a helyi lapokban a 
közönség tájékoztatása czéljából közzétételét 
szükségesnek tartja :

1. Az orvos kötelességeit az 1876. XIV. 
t. ez. 46. és 48 pontjai körvonalozzák, melyek 
következőleg szólanak:

Az ország területén magángyakorlatra jo­
gosított magán orvos bárhol szabadon letele­
pedhetik ; köteles azonban a gyakorlat meg­
kezdése előtt oklevelét az illetékes közigazga­
tási bizottságnak beiktatás és kihirdetés végett 
bemutatai. A bemutatástól fogva mindaddig, 
mig gyakorlatának beszüntetését a hatóságnak 
be nem jelenti: a rögtöni veszélyekben forgó 
betegeknek díjazás mellett első orvosi segélyt 
nyújtani tartozik.

A magán orvoslás díjazása kölcsönös 
megegyezéstől függ, hol ilyen létre nem jött, 
peres esetekben szakértők meghallgatásával a 
bíróság határozza meg a dijat, melynek leg­
kisebb mértéke az egész országra kihatólag, 
azonban tekintettel a városok és községek kü­
lönböző viszonyaira, fokozatosan a belügymi­
niszter által állapitutik meg.

Látható ezekből, hogy vagyonnal biró 
egyéneknek orvosi tanácsot, vagy segélyt csak 
megfelelő díjazás mellett tartozik a magán 
orvos nyújtani, annálinkább, mert ugyanezen 
törvény 145. §. 1-ső pontja intézkedik az iránt, 
hogy a község szegényei ingyen gyógykezelés­
ben a községi orvosok (Debreczenben a kerü­
leti orvosok) által részessittessenek.

2. Miután pedig a törvény 48. §-ban ki­
látásba helyezett, s as orvosi dijjakat megál­
lapító szabályrendelet mindezidáig sem készült 
el, s csupán a belügyminisztérium által egybe- 
állitott s 1876. évi okt. 20-ról 48/771 sz. a.

a törvényhatóságokkal közlőtt szabálytervezet 
ismeretes, az egylet felirat alakjában megke- 
rpsást intéz a belügyminisztériumhoz az iránt, 
hogy a 12 év előtt félbeszakadt tárgyalást meg­
újítani, s ezen szabályrendeletet v*Sj®geseB 
megerősítve mielőbb kiadni kegyeskedjék..

3 Addig is azonban, míg a szabályrende 
let végérvényesen raegállapittatnék, miuUn 
úgy a méltányosság, mint a törvény is a ma- 
Bánorvoslás díjazását kölcsönös megegyezéstől 
teszi függővé, az egylet tagjainak egyhangú 
megállapodása szerint ezen díjazás iránt alábbi 
elvek lesznek az 1869-ik év első napjától kezdve
irányadók : ,

a) Orvosi látogatás legkisebb dija nappal 
egy forint, éjjel, azaz este 8 órától reggel 8 
óráig 2 forint. A orvos lakásán egyszeri vizs­
gálat és rendelés dija öt ven krajezár, mely 
összeg azonnal fizetendő. Megjegyeztetik, mi­
szerint a kormány által szerkesztett tervezet­
ben 10,000 lakossal biró városban egy nappali 
látogatás dija egy forint ötven krajezár, éjjeli 
látogatásé két forintban irányoztatott elő és 
ugyanezen dij szabatott ki az orvos lakásán 
történő rendelésért is.

b) Orvosi tanácskozás dija minden egyes 
résztvevő orvos — tehát a rendelő, vagy házi 
orvos — részére is egyenkint öt forint, mely 
összeg a tanácskozás alkalmával fizetendő. — 
Orvosi tanácskozásnak vétetik minden eset, 
amelyben ugyanazon egy beteghez egy időben 
tanácskozás végett két vagy több orvos hiva­
tott meg.

c) Orvosi műtétek dija — bele értvén 
utó kezelést is — minden esetben kölcső-az — ________

uös előleges megállapodás tárgyát képezi. — 
Sürgős esetekben, a hol előleges megállapo 
dásra idő nincs, mint péid. szülési eseteknél, a 
legkisebb dij öt forint.

Ezeket kívánta az egylet a helyzet tisz­
tázása czéljából a városi közönségnek tudomá­
sára hozni.

Kelt a „debreczeni orvos-gyógyszerész 
egylet“ 1888-ik évi deczember hó 1-só napján 
tartott rendkívüli közgyűlésből. ______

A lakásokról.
A „Debreczen“-nek: üemokes Kálmán, a debreczeoi 

gazd tanint. igazgató tanára.
(■Folytatás.)

A legtöbb szobai levegő romlott voltát 
egyátalában nem czáfolja meg azon tapaszta­
lat, hogy azt a bent lakók észre nem veszik. 
Az a megszokástól van. Apródonként a legtöbb 
mérget meglehet szokni úgy, hogy annak ro­
hamos hatása megszűnik, de azért lassanként 
tönkre teszi az egészséget. A világ elsőrendű 
szakértő orvosai egyhangúlag azon tapasztala­
tokon alapuló véleményben vannak: hogy a 
betegedések legnagyobb részének okai a rom­
lott szobai levegőre vezethetők vissza, külö­
nösen ki vannak pedig ennek téve a gyenge 
gyermekek. Nem kell ehez azonban orvos, 
mindenki saját környezetében tapasztalhatja, 
aki a szobában sokat ülőket megfigyeli. Van 
is az embereknek törekvésük friss, szabad 
levegőre jutni, de mihelyest a szobába men­
nek, igen sokan nem gondolnak arra, hogy 
oda is szükséges friss levegőt vezetni.

A szobákban félni szoktak a légvonattól, 
minden ablakot még nyáron is bezárnak, ho­
lott ebből sokkal töbo betegség csírázott már, 
mint magából a megfázásból.

Hogy a légvonathoz hozzá lehet szokni, 
minden baj nélkül, ha azt fokozatosan tesszük 
és hogy az edzi a testet: arra sok bizouyiték 
van ; nem igeu halljuk a kómiveseket, meg a 
szobafestőket a légvonalra panaszkodni, mert 
azok abban élnek.

A légvonat csak akkor lehet ártalmas, ha 
keskeny hézagon, a testnek egyes részeit 
érinti, de az általános légáramlat nem árthat. 

* *
Az eddigieket előre bocsátva, áttérhetek 

már most speciálisabb részletekre, miképpen 
építsük hát mi lakásainkat, hogy azokban a 
levegőcsere folytonos és más elrendezés is 
olyan legyen, amilyet egészségüuk megkíván ?

Mindenek előtt válasszuk meg az építő 
anyagot, melyből különösen a lakás fő, vagyis 
külső falai épülnek, mert hogy az a levegő- 
cserére nem közönbös, kitűnik az előbbiekből. 
Lakásainknál a természetes szellőzteted« va­
gyunk utalva, annál pedig főtényező a külső 
falak porositása.

Mennél nagyobb likacsokkal bir a fal, 
annál gyorsabban közlekedik azon keresztül a 
levegő, és ennek az egészségre még más be­
folyása is van. Ugyanis, a fal mennél likacso- 
sabb, annál inkább bir, azon tulajdonsággal, 
hőgy a kapott meleget magában tartsa, e 
szerint a kívülről rajta keresztül betóduló le­
vegőt felmelegiti, mielőtt az a szobába jutna s 
igy elömelegitóül szolgál, vagy a mint moudani 
szokták, a szoba jobban fülik, amit itt nem a 
takarékosság hanem az egészség javára kell 
érteni.

A nagyobb lyukacsokon keresztül a ka­
pott nedvesség is gyorsabban elpárolog s igy. 
a szobában keletkező ártalmas pávákat gyor­
sabban elvezeti, egyszersmind nedves időjárás 
után hamar kiszárad.

A szellőztetés és igy a friss levegő szem­
pontjából igyekezzünk a főfalakat lehetőleg 
vékonyakra csinálni, vagy leginkább szükség­
telenül ne vastagitsuk. Ebből az is követke 
zik, hogy a mai kor, úgynevezett „kártyavárai“ 
nem mindig kapzsiságból és könnyelműségből 
készülnek, mert az — a szilárdságnak meg­
felelő határok között — a régi tulvastag és 
igy egészségtelen falakhoz képest haladást 
jelez.

A „főfalakat, kivül-belól olyan mázzal 
vonjuk be, mely a légcserét nem akadályozza.állított s loiu. ei. um». ív-iui to/111 sz. a. vonjua ue, meiy a légcserét nem aaauaijruMo 

kelt körrendeleté kapcsán véleményadás végettgzek között legjobba meszelés, jóval rosszabb

már a festés, mert az enyves vízzel van ke 
verve, sokkal rosszabb a kárpitozás és leg­
rosszabb az olajfestés.

A különböző anyagú falak légátbocsátó 
képességének vizsgálata azt mutatta, hogy leg 
első helyen áll a száraz vályogfal, második he­
lyen a tégla, ezután a mészkő, utána a homokkő 
és messze következnek a trachit, gránit s 
más tömörebb kövek.

A gyakorlati alkalmazásnál azonban meg 
kell valamit, jegyezni.

Igaz, hogy első a vályogfal, de csak ha 
teljesen száraz, ily állapotban pedig megtar­
tani a vályog falat nem lehet, a nedvességet 
gyorsan magába veszi s akkor porositása sok­
kal alább száll.

(Folyt, köv.)

HELYI HÍREK. “
Bizottsági tagok választása. Csütörtö­

kön ejt etett meg a megürült városi biz. tag­
sági helyek betöltése. A hatvanutczai 
választó-kerületben elnök gyauaat T e 1 e g d y 
László működött, helyetteséül és segélyére ki­
küldött bizottsági tag Kertész Mihály, jegyző­
könyv vezető Takács Bálint, «— aieluök Dr. 
Scheer Benő, bizalmi férfiak Jámbor Ferenci, 
Kádár István, Kiss I. és Hődy Béla voltak. Bo­
ád atott 239 szavazat-jegy, ebből Mocsy lozaef 
nyert 136, Szűcs László pedig 103 szavazatot,
— igy az előbbi választatott bizottsági taggá.

A péterfia-utezai választó-kerü­
letben elnök Tóth Antal, segélyére és he­
lyettesül kiküldött tagok Ménes András és 
Pallay Miklós, jegyzőkönyv-vezető Bartha 
László, — bizalmi férfiak Halmi Mihály, Tóth 
József, Jeney József és Csobán József voltak.
— Beadatott 194 darab szavasat jegy, ebből 
nyert Pálfi Ferencz 103, Dávidházy Imre 89, 
Balogh Ferencz ős Kertész János 1—1 szava­
zatot. E szerint bizottsági tagul Pálfi Ferencz 
választatott meg.

A csapó-utczai választó-kerületben 
elnök Nagy Ferencz, helyettesül és segélyere 
kiküldött bizottsági tagok 'Böszörményi Pal es 
Óri Mihály, — jegyzőkönyv-vezető Kraazuay 
Fereacz, bizalmi férfiak Czeglédy Gyula, Pol 
gári András, Báesy László es Pongor István 
voltak. Beadatott 128 szavazat-jegy, — ebből 
nyert Könyves Tóth Kálmán 66, — id. Bo 
szőrményi Pál pedig 62 szavazatot, — igy va­
rosunk nagynevű lelkésze választatott meg.

* Polgármesteri jelenten. Debreezen vá­
ros közigazgatási bizottsága szerdán tartotta 
meg rendes havi ülését. A november hóról 
szóló polgármesteri jelentés főbb adatai a 
kővetkezőit: A rendőrség által letartóztatott 
131 egyén, ezek közül átadatott a bíróságnak 
16, a rendőrség által megbüntectetett 115. 
Eltolonczoltatott 53 csavargó. Külómböző ipar­
nemek gyakorol hatására 65 egyén láttatott el 
igazolványnyai. Munkakonyv 46 darab, ideig­
lenes igazolvány 2 db adatott ki- A katonai 
létszám volt: közős hadseregbeli és hon­
véd együtt 1664 ember, 622 lóval. A 
lakosságnál állandóan be volt szállásolva 182 
ember, 112 lóval, ideiglenesen beszállásoltatou 
20 főtiszt, 471 ember 213 lóval. Elófogat 
adatott 3. A lakosság által ailami adó fejeben 
befizettetett 92 944 írt 51 kr, hadmentessegi 
díjból 990 írt 83 kr, közmunka vákságból pe­
dig 1927 frt 60 kr folyt be. A községi bí­
rósághoz beérkezett összesen 509 ügydarab. 
Ebből eliatéztetett 495, maradt hátralék 14. 
Végrehajtás foganatosíttatott 44 esetben, ár­
verés nem volt. Felebbezés beadatott 19.

* Törvényszéki hírek. A helyben kir. 
törvényszék előtt legközelebb a következő veg- 
tárgyalások vannak kitűzve: Decz. 10-őn: 
Szentesi János ellen súlyos testi sértés miatt. 
Kovács István ellen lopás miatt. Nyírfalvi Pi­
roska ellen lopás miau- Decz. 12 -en Szakai 
János ellen személyes szabadság megsértése 
miatt. Balsai János ellen rágalmazás miatt. 
Sós Mihály ellen súlyos testi sértés miau 
Pintye Péter és társa ellen súlyos testi sértés 
miatt. Decz. 13-áu Ilyés Bálint (természetesen 
nem a képviselő) és társai ellen súlyos testi 
sértés miatt Decz. 14-én Hoholics Mihály el­
len szándékos emeber ölési kísérlet miatt 
Rácz Sándor és neje ellen, bírói zártörés mi­
att Feke Albert elten, lopás miatt.

* Gázfogyasztás. November havában az 
utczák világítására elfogyasztott 97,600 2 köb- 
láb gázért 1366 frt 40 kit, — a hivatali he­
lyiségek világítására elfogyasztott 2266 köbláb 
gázért pedig 407 frt 88 krt, — összesen tehát 
1774 frt 28 krt fizetett a városi pénztár a 
gáztársulatnak.

* Uj tömeggondnok. A „Tisza“ biztosító 
társaság csődjénél a helyettes tömeggoudnoki 
állás Lökös Gyula elhalálozásával üresedésbe 
jővén, erre Dr. M e g y e r y Pál ügy ved ne­
veztetett ki a helybeli kir. törvényszék mint 
csődbíróság által.

* A felolvasókör esütörtö-ci estéye, 
melyre balkányi Emil felolvasása volt kitűzve, 
közbejött akadályok miatt elmaradt.

* Színház. Tegnapelőtt — úgy tudjuk, 
hogy harminczegyedszer — lépett eló színtár­
sulatunk a „Nebántsvirág“-gal, ezen ügyes 
franczia bohózattal, a melynek behízelgő ze­
néje bűntársául szegődik a frivol szöveguek. 
Ha már — fővárosi szokás szerint — iruuuk 
kell minden előadásról, megemlítjük, hogy teg­
nap Kopácsi Juliska, mint Denise de Fia- 
vigny, mái- valóságos primadonnának mutatko­
zott. Némely énekszámot (a spanyol fal mö­
götti recitálást, a foyer-jelenetbeni gyors me­
netű belépő áriát, továbbá a Jani Jucii coup- 
iót) oly szépen, oly szabatosan énekelte, hogy 
e szerepben senki eiőtt sem szükséges meg­
hátrálnia. Baj persze, hogy a magas hangok 
torcirozásával néhol ismét igen kellemetlen be­
nyomást idézett eló. így a hárfa mellett, *

( \

melynek I 
tette el 
dekében 
k o r 1 ál 
gát továj 
viselte 
jellegét, 
dalian él 
a helyse 
len és 
dék egy] 
rette-sze 
szinpadol 
egy ír) 
kirívóbbá 
ián akar! 
jól rnegl 
nyújtotta! 
Tegnap 
Talán az 
benne a 
hasonló 
génybeu| 
Vedres* 
vés ifjú 
korú gyá 
kívül all 
le nettel 
melyekbe 
szerepei 
helyén &| 
pebeu, in 
szereplór 
darabba 
meg a 
ientó Mii 
buzgálva] 
Tegnap 
illettek 
másik, 
a műsor I 
leu. Enni 
Az „Érdi 
tek többi 
foglak.

*

atyám, 
beszei 
tel teszel 
teljesiteii 
vamtá al 
házi 
megkezd 
szándék I 
kúibejöt| 
mező* 
kedés, 
rátát 
egyházi] 
a prote 
szí kan] 
ben a 
kecyels 
midőn 
beverte tj 
átadom 
eredetile 
indoklás 
beszedet 
Akik ha 
es ösmel 
alkatom! 
megutga 
kötet al 
I. köteti 
o r á t i 
hozzájuk! 
p 1 6d al 
s e g e sl 
zetesi af 
báró 
ez e v 
küldend| 
k i b o 
látta) 
Kálmán 

* I
Aíkocs.l
tesabbaj
de/u mi ti
menten
forgalmú
geire, 
csen 
csípőéül 
a rendi 
lássák ej 
la melléi



hu euvves vízzel van ke 
|bb a kárpitozás és leg-

jnvagu falak légátboesátó 
tata azt mutatta, hogy leg 
[•az vályogfal, második he- 

meszkő, utana a homokkő 
es a trachit, gránit s

jkalmazásnál azonbau meg

a vályogfal, de csak ha 
Lllapotban pedig megtar­
tói lehet, a nedvességet 
R s akkor porositása sok-

lyt. köv.)
jf hTruC“““

[gok választása. Csütörtö­
ki dgüt ük városi biz. tag-

A hatvanutczai 
kiuoK gyauaut T e le gd y 
|yeilesuül es segélyere ki- 
g Kertész Mihály, jegyzó- 
( Bálint, -r- aieluök Dr. 
í tértiak Jámbor Ferencz, 
és Hőtly Béla voltak. Be- 

t-jegy, ebből Mocsy József 
Lszló pedig 103 szavazatot, 
Tasztatott bizottsági taggá. 
Cu t c z a i válasttó-kerü- 
T Antal, segélyere es he- 
I tagok Menes András és 
Igyzókőnyv-vezetó Bartha 
Jráak Halmi Mihály, Tóth 

es Usobán József voltak, 
fcrab szavazat jegy, ebből 
Ti 03, Davidházy Imre 89, 
kertész János 1—1 szava- 
Ittsagi tagul Pálti ferencz

lati vaiasztó-kerdletbea 
jcz, helyettesül és segélyére 
*ti,gok 'Böszörményi Fai es 
vzókoay v-vezető Kraszuay 

piák Czegledy Gyula, Fül 
zászló es Fongoi István 

ka szavazat-jegy, — ebből 
1 Kálmán 6b, — id. Bo 

62 szavazatot, — így va- 
Jaesze választatott meg. 
jri jelentess Debreczen vá- 
lizvitsaga szerdán tartotta 
Ic^eL. A uovemuer hOrol 

jeieutes főbb adatai a 
Lórseg áltál letartóztatott 
ízül aiadalotl a bíróságnak 
kút, uiegbUuteitetett 115.

csavargó. Külömbözó ipar­
osára 65 egyén láttatott el 
sKakouyv 46 darab, ideig- 
du adatott ki. A katonai 

|zós hadseregbeli es hon- 
emoer, 622 lovai A 

|i be volt szállásolva 182 
1. lenesen beszállásoltatou 
ínéi 213 lovai. Elóíogat 
l&g aitai adami adó fejeteu 
Tnt 51 kr, hadmentessegi 
j, közmunka vákságból pe­
pi' folyt be. A községi bi- 

osszeseu 5U9 ügydarab. 
Iíj5, maradt hátralék 14. 
pitosiitatott 44 esetben, ai - 

itibbtizes beadatott 19. 
ki hírek. A helyben kir. 
tgaozeieub a következő veg- 
\ kitűzve ; Decz. 10-eu :
B súlyos testi sértés miatt.
I lopás miatt. Nyírfalvi Pi- 
kiau Decz. 12-en Szakai
[es szabadság megsértése 

ellen rágalmazás miatt. 
Jsuiyos testi sértés miatt 
rsa eiien súlyos testi series 
|llyés Bannt (természetesen 

társai ellen súlyos testi
II 4-eu Hohuiics Mihály ei­
ther ölési kísérlet miatt 
Se ellen, bírói zártörés mi­
ien, lopás miatt.
las. Novemoer havában az 
I elfogyasztott 97,600 2 kob- 

40 írt, — a hivatali he- 
eífogyasztott 2266 köbláb 
aa árt, — összesen tehát 

eleit a városi pénztár a

tanok A „Tisza“ biztosiul 
helyettes tömeggouduoki 
uaiaiozásAval üresedesne 
g y e r y Fal ügy ved ne­

tten kir. törvényszék mint

|u*ör esütörtözi este ye, 
mi felolvasása volt kitűzve, 
miatt elmaradt, 

küapeiótt — ügy tudjuk, 
(szer — lepett elő sziutar- 
Ltsvirágu-gal, c*en ügyes 
la melynek behízelgő ze- 
^ódik ä frivol szövegnek.

szoaas szerint — íruuuk 
|roi, uiegemiitjiiK, hogy teg- 
[iisaa, mint Demse de Fia- 

pnmadouuáuak uiutatko - 
feárnot (a spanyol fal mö- 
lyer-jelenetbem gyors me- 
kuvaübá a Jani Jucii coup- 

szabatosau énekelte, hogy 
Jött sem szükséges meg- 

^e, hogy a magas hangok 
ismét igen kellemetlen be- 
igy a hárfa mellett, *

f X

melynek végén & szép coloriroeással sem feled- földre szóló csomaeokat iiv»n
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gát továbbra is veszélyeztesse. Játéka magán I * Egyház. A debreceni ref m.kni« t«. 
viselte a „Nebántavirág* bájos ártatlanságának i nácstermében 1888-ik évi decz hó 9-ik nap- 
jellegét, melyben mindaz, a mi frivol, öntu- ján d e. 10 órakor egyházi közgyűlés tarta-

tik. Tárgy : folyó ügyek.datlan és nem az egyénben van meg, hanem 
a helyzetből folyik. Hiszen már az is lehetet­
len és bohözatszerü, hogy egy zárdái növen­
dék egy éjjen át betanulhasson egy nagy ope- 
rette-szerepet a abban rögtön fel is lépjen a 
színpadon; minek volna e lehetetlenséget még 
egy frech játék öntudatos biztonságával 
kirívóbbá tenni ? Kopácsi Juliska különben ta­
lán akarva sem tudna frivol lenül Tegnapelőtt 
jól megérdemelt jutalmul — szép bokrétát 
nyújtottak fel számára a zenekarból. — 
Tegnap ismét az „Erdő szépe“ járta. 
Talán azért, hogy kitűnjék, hogy éppen olyanok 
benne a hős és a hősnő, mint a nemrég adott, 
hasonló s szintén Feuilllett-féle dramatizált re­
gényben az „Egy szégény ifjú történeté“ ben ? 
Vedrese p. o. mint Albin, a ki a büszke, he­
ves ifjú marquis helyett egy megállapodott 
korú gyámapát mutatott be, kivált a rend­
kívül affectáltan játszott bocsánatkérési je­
lenettel ? Miért játszik ő oly szerepeket, a 
melyekben legfeljebb nem ront. mikor kitűnő 
szerepei vannak ? Hát Péchy mért lett volna 
helyén a lyrai lelkületű, kis Didier szere­
pében, mikor ő ügyes carrikirozó ? A többi 
szereplőre is ráillik múltkori bírálatunk. A 
darabba szőtt karok hamisabbak voltak 
még a hamisnál is. Az a kó-koczka padlót je­
lentő Mikádó szőnyeg sóba sincs simára ki- 
huzgálva ; inkább cyürött szőnyeget mutat. — 
Tegnap valamelyik felvonásban szőnyeget te­
rítettek rá. Egyik gyüröttebb volt, mint a 
másik. A nézőtéren csak is az elite, vagy is 
a műsor elitéltjei: a bérlő közönség volt je­
len. Ennek a szereposztásnak nincs hitele. — 
Az „Erdő szépe“ első előadására azért jöt­
tek többen, mert nem tudták hogy csalódni 
fogtak.

* Előfizetési felhívás. Midőn boldogult 
atyám, Révész Imre kiadatlan egyházi 
beszédeinek közrebocsátására kísérle­
tet teszek, két irányban vélek kötelességet 
teljesíteni. A boldogult ugyanis többször nyil- 
vánitá azon szándékát, hogy eredeti egy­
házi beszédeinek 1870-ben két kötettel meg­
megkezdett közrebocsátását folytatni fogja. E 
szándék azonban nem nyerhetett valóaulást 
közbejött másnemű teendői, fókép a „Figyel­
mezó“ szerkesztése — majd gyakori beteges­
kedés, végre váratlan halála miatt. Az ő aka­
ratát teljesítem tehát, midőn hátramaradt 
egyházibeszédeit közrebocsátom. De másfelől 
a protestáns, közelebbről a református lelké­
sz! karnak s egyházi irodalomnak, nemkülön­
ben a debr. református egyház hltbuzgö ée 
kegyelete» tagjainak vélek szolgálatot tenni, 
midőn e nagybecsű szellemi hagyatékot nem 
hevertetem szekrényem zárai megett, hanem 
átadom a nyilvánosság használatára, minthogy 
eredetileg különben is oda volt szánva. Több 
indoklásra vagy ajánlásra Révész Imre egyh. 
beszédeivel szemben, azt hiszem nincs szükség. 
Aktit hallgatták az fi beszedőit, vagy bírják 
és ösmerik az eddig kiadottakat bizonyára ez 
alkalommal sem fogják becses pártfogásukat 
megtagadni. Egyelőié három 10 10 ives
kötet közrebocsátását tervezem, még pedig az 
I. kötetben halotti beszédeket és 
orátiókat, (ez utóbbiak nagy részét a 
hozzájuk írott imáknál), a másodikban ünne­
pi és alkalmi, a harmadikban közön­
séges egyházibeszédeket fogok adni. Előfi­
zetési ár : egy kötetre 1 írt 20 kr, m i n d a 
három kötetre S írt 20 kr. Az előfizetések 
ez évvégéig nevem alatt Pápára 
küldendők. Külön előfizetési ivek 
kibocsátását szükségtelennek 
láttam. Pápa, 1888. decz. 6 Révész 
Kálmán theol. akad. tanár.

* Leadó ezédulák a postai csomagoknál. 
Aikocsi postai csomagok könnyebben és biz­
tosabban való közvetítése czéljából a közleke­
dési miniszter közelebb utasította a vasutak 
mentén fekvő postahivatalokat, hogy a nagyobb 
forgalmú helyekre és pedig Budapestre, Sze­
gedre, Pozsonyba, Nagyváradra, D e b re­
csen b e, Temesvárra és Aradra szóló ko­
csipostai csomagokat, a továbbítás alkalmával, 
a rendeltetési hely leadó cimczédulájával 
Iá9«áir el és ezen czimcédulát a föladási cédu­
la mellé a csomagokra ragaszszik föl A kttl-

órák alatt megtekinthető. — Debreczeu, 1888. 
decz. 7 •— A kereskedelmi és 
kamara.

í p a r-

Az esti tanfolyam, melyet az iparos 
ifjúság önképző egylete rendez, az eddigi 
jelentkezésekből Ítélve, igen szép sikert Ígér. 
Ismételve felhívjuk tehát mindazok figyelmét, 
kik az esti tanfolyamban részt venni óhaj­
tanak, hogy ebbeli szándékukat akár az egy­
let elnöke Huber Józsefnél, akár az egyleti 
gazdinál mielőbb jelentsek be. A tanfolyam 
folyó deezember hó 11 én veendi kezdetét <ss 
teljesen díjmentes. Hangsúlyozzuk ezúttal is, 
hogy a tanfolyamban részt vehet bármely az 
egylet körén kívül levő iparossegéd, továbbá, 
hogy az előadandó tantárgyak úgy vannak be 
osztva, hogy ki-ki azon tárgyat választhatja, 
s azon órára jár el, melyet magára nézve elő­
nyösnek tart. Debreczeu, 1888. deezember 7.
Az elnökség

* Elhalasztott thea-estély. Tekintettel 
arra, hogy jövő évi február 2 áu tartatik a 
gazdászok bálja, a febr. 1-re tervezett evang. 
filléregylet thea-estélye február hó 13-án fog 
megtartatni.

* Az erkölcsi bizonylat
Egy paraszt atyafi volt vádolva a tör­

vényszék előtt valami kisebb vétséggel Mikor 
a tárgyalás már vége felé járt, felolvassa az 
elnök a vádlott erkölcsi bizonyítványát, mely 
szerint az „korhely életű, kicsapougó, vereke­
dő ember.“

A vádlott a füle búbjáig elpirult erre a 
bizonyítványra.

Ki irta, kírern átossággal, azt az írást? 
— kérdé azután az elnöktől.

— A községi elöljáró állította ki.
— De ki irta, kérem szépen.
— Hát a jegyző, — felelt az elnök.
— A jegyző ? — szólt a vádlott és meg­

csóválta a fejét. — Akkor jól van már. Te­
kintetes bíró urak, hiszen a jegyző úrral 
együtt szoktam én korteskedni, még olykor­
olykor verekedni is. Hát hogy állíthat ő ró­
lam olyat ?

— Az nem tartozik ide, — inté meg az 
elnök a vádlottat.

— No hiszen csak szabaduljak ki innen, 
dörmögött a deliquens — majd megmutatom 
én a jegyzőnek, hogy ki a korhely, meg ki a 
verekedő. No jó .. .

Az a jegyző sem fog alkalmasint 
ezután erről az emberről rósz bizonyítványt 
kiállítani.

A „Margit-fürdő,“ melynek részletes le­
írását lapunk múlt számában közöltük, ma 
reggel nyittatott meg s adatott át a közhasz­
nálatnak.

* C Állagok járása. Deezember hónapnak 
az a legnevezetesebb csillagászati tüneménye, 
hogy 21 ón d. e 10 óra 19 perezkor a nap a 
Bak jegyébe lép, s ez a tél kezdete. A nap 
deezember közepéig még fogy, de azután vé­
géig nehány perczet nő, ős pedig reggel 7 ó. 
49 p. kel es d. u. 4 ó 16 p. nyugszik. A hold 
első negyede 10-én d e. 8 óra 2 perezkor, 
holdtölte 18-án d. e. 11 ó. 57 p. utolsó negye­
de 26-án reggel 7 ó. lő. p. lesz. — A boly­
gók rendesen végzik pályafutásukat. 
— Falb Rudolf jóslata szerint egyetlen enti- 
cus nap lett volna, .deezember 4-dike, mely 
azonban tudvalevőleg minden baj nélkül 
múlt el.

* Iparosok és kereskedők figyelmébe. A
m. kir. allamvasutak igazgatósága, az ezen 
vasutak részére jövő év február 1-tól számí­
tandó 3 évre szükséges nyomtatványok és 
azok betöltésének biztosítása czéljából pályá­
zatot hirdetvén, erre az érdekelt körök figyel­
mét oly megjegyzéssel hívjuk fel, hogy a kö 
zelebbi adatokat tartalmazó hirdetmény a ka­
mara hivatalában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthető. — Debreczeu, 1888. deezember ,6. 
— A kereskedelmi és iparka­
mara.

* Vállalkozók figyelmébe. A m kir. ál­
lamvasutak gépgyárának és a diósgyőri vas- 
és aczélgyár igazgatósága vezetése alatt álló 
gyárak részére jövő évben szükséges fa anyag 
szállítása iránt pályázatot hirdetvén, erre az 
érdekeltek figyelmét oiy megjegyzéssel hívjuk 
fel, hogy a közelebbi feltételeket tartalmazó 
hirdetmény a kamara hivatalában a hivatalos

hírek. A debreezen- 
vasút — az „Eger“

Debr. LÉI színház.
Holnap, vasárnap, 1888. decz. 9 én, 

páratlan bérletben:
CSIKÓ©-

Szigligeti népszínműve, dalokkal 3 felv.
Felén!« •'ze-.kesztí

K>*<1ó
oíspir Imi «’’ 
Tv 11 ■*•■*■*$ 11T? >'í»

* Helyi rövid
füzesabonyi _
hire szerint — immár a kiépítés küszöbön áll 
s Gregersen G. ismert nagy vállalkozóval az 
építési szerződés meg is köttetett. Kassai 
F a r k a s Dániel ezredest, a 80-ik honvéd­
dandár ideiglenes parancsnokát ő felsége a 
király jelen szolgálati állása és rendfokozatá­
ban való meghagyása mellett, végleges dan­
dár-parancsnokká nevezte ki. Dr. T ü d ő s Já­
nos. id Tüdős János főgynásiumi igazgató fia, 
Budapesten jó sikerrel letette az ügyvédi 
vizsgát. Vértesi Arnold elbeszéléseiből 
megjelent a 12-ik füzet, mely a „A dőmflsi 
képviselőjelölt*, „A közvacsora“ s az „Árva“ 
cs. beszélyeket tartalmazza Találtatott 
egy Werthein-azekrény kulcsa Tulajdonossá 
átveheti a Iil-dik kerületi rendőrkapitány­
ságnál.

* Térszüke miatt, mely ly el e héten folv 
vást küzdenünk kellett, jövő számunkra maradt 
pár közleményünk, valamint több helyi hírünk.

— Takarékpénztárak reformja. Minden 
közülmény arra mutat, hogy & pénzintézetek 
reformksrdése megoldás nélkül, nem kerül le 
a íapirendről. Nehogy a kérdés törvényhozási 
elintézése készületlenül találja a takarékpénz 
tárakat és pénzintézeteket, a „Magyar Pénz­
ügy“ szerkesztősége egy újabb akezióra hatá­
rozta el magát. Ugyanis ezennel pályása 
tét hirdet oly két rendbeli javaslatra, 
melyek legjobban oldják meg a kereskedelmi 
törvénynek a pénzintézetekre vonatkozó re­
formját oly irányban, hogy a reform emelje a 
betevők és hitelezők bizalmát 
a pénzintézetek iránt a nélkül, 
hogy az utóbbiak működési ha­
táskörét korlátozná vagy bé­
nítaná. Az első dij 500 forintban állapitta 
tott meg és kiadatik a beérkező müvek leg­
jobbikának. A második dij 250 forint, az első 
helyen kitüntetett után viszonylag legjobb 
munkának ítéltetik oda. — A két, összesen 
750 forintnyi pályadij a pénzintézetek által 
eszközleedő aláírások utján fog beszereztetni és 
az alulírott szerkesztőség felhívja a pénz­
intézetek t igazgatóságait, szíveskedjenek vele 
közölni, mennyivel hajlandók hozzájárulni a pá­
lyadijak összegéhez. Az aláírást a „Magyar 
Pénzügy “ a maga részéről megnyitja 50 írttal. 
A pályázat közelebbi feltételeit és részleteit 
legközelebb fogjuk közzé tenni. A „Magyar 
Pénzügy“ szerkesztősége.

Számrejtvény.
— Közli : Peroszlay Királyné. —

20 13 6 1 A fél világ rajong érte.
3 14 8 C»end honol itt s örök béke.

16 4 24 Keserves e nélkül élni.
23 17 5 28 25 Nyáron nem keil tőle félni 

7 26 3 28 Szláv nép kedves eledele.
12 21 9 17 Ez pedig löldi istene.

16 10 18 Földmirelöknek szerszáma.
19 2 5 Vízben terem, de nem káka 

27 8 11 12 A magas rangok egyike.
1—28 Egy színdarabnak a czime.

(.Megfejtik neveit közölj ük t köztük déCZ. 
15-én érdeke olvasmányt sorsolunk ki.)

Muitkcri számrejtvényünk helyes meg­
fejtését (Tapio-BIcske) beküldték : Fiezsár Er­
zsébet, Répánszky Vilma, Farkas Irénke, ifj 
Bay István és Bay György, B Ditturtné (Po­
zsony), ifj. Zöld István, Poroszlai Károlyné, 
Galgóczy Sándor (nyertes), Kádas Imre szí­
nész (Temesvár), N. N., Fehér Ottil, Horváth 
Juliska, Arany József, Varga Imre, K. Hajdú 
Lajos (Kisújszállás, kővetkező versben : „Dics­
fényben ragyog neved Tápió-Bicske : Hol ba­
bért aratott magyar seregecske) P. L. és Mihá 
lyi János

ITumI
Legolcsóbbtól legmaga­

sabb árig
KARÁCSONYI és ÚJÉVI 

ajándékok, 
valamint

GYERMEK-JÁTÉKOK.
legnagyobb választékban 

^ kaphatók w
$ Simt-Kbilyi és Kedendajg

üzletében.

Holnap
VILMOS LAJOS sőrcearnokábim

Udvari és bajor sör
leie csapóira.

Reggelire :
8éesí virsli és kertiely leves,

Este : R A C Z KAROLY zenekara játszik.

Eladó.
Egy ház, mely All egy 20 — 25 óv 

óta fennálló jómenetelii fiiezer üzletből, 4 
szobából, s a Sesta kertben egy nyilas 
igen jó karban levő szőllő, uj zsindeh es 
pajtával. — A Halápon 4 régi boglyáé 
kaszálló (rajta négy boglya eladó széná­
val) 8 a fennálló uj tanyával.

Értekezhetni a tulajdonossal csapó- 
utcza 652. se. a.

271 127

Karácson! és Újévi
ajándék tárgyak,

gyermek-játékok,
valamint

karácsonfa díszek,
legnagyobb választékban és ol­

csóbban mint bárhol, kapható

Ina EiksániL
Karácsonfákat 10 krtól feljebb rak-1 
táromon tartok, vidéki rendel mé 
nyékét csakis e hó 22-éig eszkö­

zölhetek ki.

Valódi tátrai juh-túrót, Ementáli-, Gorgonsola-, Hagenbergi és Imperial
Mindenféle halakat.

Kiváló finom valódi angol ananász-, jamaika- és kuba-rumot, franczia és magyar Kognacot.
VALÓDI 0R08Z-THEAKAT,

magyar és angol THEA-SÜTEMÉNYT.
Mindenféle déli gyümölcsöket, valódi görczi marónit.

* Szepességi es stockeraui főzeléket. -ákra ige„
Mindenfajta finom kávékat, ezukrot süvegben és koezkában, úgyszintén karácsony 

ezélazerü ozukorkákat igen előnyös árakban ajanl ANDRÉ K ABÖL V

i



A „MARGIT“ FÜRDŐTELEP
megnyitása.

A nagyérdemű közönséggel van szerencsém tiszteletteljesen tudatm hogy 
e hazában vadban páratlan czélszerüséggel es fonynyel «jo^n jP'tett, 
kor kívánalmait is túlszárnyaló és minden kényelemmel berendezett 

«•. «*- PJ - ---- ------------ifim
folji 1,4 B-ln, ,„1 „oob.Km reggel 8 ir.k ,r megn7ilott.n, fa . «agjfad.o.ü

gőzfürdő, . mi ke, l,g„.g.s.bb ki,i,.l-
“tiSTAÍa“««: S, T«t-

meleg medencze, meleg e ^ ^riig8na _^gú zuhany-teremmel, ebben langyos
3Zehide! medencével és 33 különbféle^angyos és hideg -/uhanynyal, a gözfüi d" 
minden5 részein gőzfötés és szellőztetés van alkalmazva, a tgy a meghűlés 

lehetetlen -- A gőzfürdővel összekötve van a téli uszoda 18, ugv hogy 
rte,dM .,-d66 . J «„„di. síabadon h.fa.ilh.-j. - A tél, «.rod. »

VliU berendezte, van 46 kényelmes vetkező szoba, meleg lég, gőz, frottnozó, 
letörő fodrá z és toilette szoba, nagy zuhanyterem, langyos és hideg zu any 

. í mind_ részeiben gőzzel fűtve és szellőztetve, — a teli uszoda használ- 
hatásábau jövő évi márezius hó 1-éig, mindennap a délutáni órákat tartom fenn a
hÖlgykÖE2DeÍ kettős6'gőzfürdő (külön fé.fi és külön női) felépi ése és berendezése 
által a gőzfürdőt kedvellő férfi és női közönségnek azon rég óhajtott kívánságá­
ét óhajtottam eleget tenni, hogy a gőzfürdőt, úgy a férfiak valamint a nők 18 
mindennap, akadaly nélkül használhassák, sót még azon előnyben is részei he- 
t.m hogy fennakadás, vagy szünetelés semmi körülmények közt sem fo;dalba 
elő. még "kazán tisztítás czme alatt sem, mivel gépházamat 2 nagy gőzkazánnal 
láttam el és előfordulható akadály esetén sem fordulhat elő szünetelés

A 18 fényes berendezésű és eddig még egyetlen egy fürdő helyen sem 
létező, páratlan működésű vizkeverő készülékkel éj zuhanynyal, valamint gőz­
fűtéssel és szellőztetéssel ellátott ee ff

KÁD- és TÜKÖR-FURDO,
valamint

villamos fürdő-szobáimmal
a nagyérdemű közönség teljes megelégedését óhajtom kiérdemelni.

A hidegvizgyógyintézet szinte a legujab vívmány szerint van beren­
dezve, és előjegyzéseket január hó 1 tői kezdve elfogadok

A fürdő telepen a már múlt évben is előnyösen Bemert

jégpály á 3=cl a, t
e„y díszes, minden kényelemmel ellátott újonnan épített csarnokkal, nagy táflCZ- 
teremmel és vendéglő helyiséggel láttam el, melynek minden része gőzzel van 
fűtve, es kedvező idő eseten, a nagyérdemű közönség rendelkezésére bocsáttatom.

A jegpályacsarnoka teljesen készen van, és Így alaptalan azon rágalom, 
melyet rosszakaróim terjesztettek, hogy a csarnok a kellő időre nem lesz kész. 
Jégpálya bérletjegyek a fürdő pénztárnál válthatók.

Fi törekvésem a fürdő berendezésénél oda irányul, hogy a nagyérdemű 
közönség úgy a fürdők használata, valamint a kiszolgálás i tál is, teljesen meg- 
eléged-.e legyen, a mit annyival is inkább reményiek elérhetni, mivel a kiszol­
gáló fürdő személyzetet kivótelnólkül a budapesti elsőrangú fürdőkből hozattam le.

A fürdő-jegyek árai:
) egy jegy

Gőzfőidő jegy (féifi vagy női) ) jq darab jegy 
Kádfürdő, minden ruhával és szappannal 
Tükör fürdő, 4 személyig minden ruhával 
Villamos fürdő minden kelléke-kel, 1 személyre 
Téli uszoda felnőtteknek, minden ruhával 

„ „ gyermekjegy
Jég-pálya bérlet jegy egész idényre

„ Gyermekeknek 12 éves korig
n jegy felnőttek részére
n tanulók részére
„ Gyermekjegy 12 éves korig »

Perron-jegy a nézőknek »
Zene atka,mával zene-jegy külön _ _ .... -1 »

Nyilvános Telefon használat a nagyérdemű közönség kenyelmere.
A nagyóidemü közönség szives pártfogásába ajánlom magamat és mi­

nél tömegesebb látogatást kérve
Debreczen, 1888. Deczember 5-én

maradok tisztelettel

70 kr 
6.50 „ 
—80 , 
1.60 „ 
2.— „

3.- , 
2.— 

—.30 
—.20

Szik@zay Gyula.
Gőzfürdő-jegyek válthatók a közönség kényelmére — darabja 70 kr. — 

Weinberger Lajos urncl a főtőzsdében, Mendelovics Lajos és Katz Jakab urak 
dohány- és szivar-árudájában és Gréf Sándor ur órás üzletében is.

Főpiac:, a „Hungária“ kávéház mellett.

Dús választékban ta 
láthatók művészi ki­

vitelű
aparcy. ©zi§t

lánczolc,

Köves és karika

GYŰRŰK,
a legújabb divattá

Brachlettek,
KERESZTEK,

Elüsí-
EVŐESZKŐZÖK,

Gyertyatartók,
ilOMÖLCSTÁLAK

atb. stb

SZÖLLÖSI GYÖRGY
ékszerész

Debreczen föpiacz, a „ Hungária* 
mellett ajánlja dúsan felszerelt

arany, ezüst ékszer és 
óra-raktárát,

különösen valódi

GYÉHAKT, BULL.« ÉKSZEREKET,
férfi és női legfinomrbb szeikezetü 

eredeti

GENFI ARANY, EZÜST 
REMONTOIR ÓRÁIT.

bemkü, önben
minden e szakmába tartozó 

czikkeket
jótállás mellűt

a legolcsóbb árakban

Elvállalok min­
dennemű

MŰTÁRGYAK
készítését,

régi ékszerek
átalakítását. 

Egyeseiű és díszes

vésését, vagy kész! 
tését,

Mindennemű

javításokat
gyorsan s leg 

olcsóbban
teljesítek.

Föpiacz, a „Hungária“ kátéház mettell.

Van szerencsém értesíteni, hogy a helybeli piaczon Csanak 

József ur házában — 25 év óta r
SCHVARCZ MATE

ezég alatt fennállott papit* kereskedést, átvettem, 1 e* 
tőleg megvettem és azt ezentúl

ifj. GYÚRKY SÁNDOR
t. b. ezég alatt tovább folytatni fogom.

Részint bel- és külföldön, részint a helybeli piaeson hasonló, na­
gyobb üzletekben szerzett tapasztalataim folytán reményiem, tisztelt 
vevőim igényeit kielégíteni szerencsés leendek ; ennélfogva kérem a 
bizalmat, melylyel a régi ezég iránt viseltetett, ezen uj ezégre is átru­
házni szíveskedjék.

Magamat becses figyelmébe ajánlva, maradtam
tisztelettel

ifj. Gyürky Sándor.

188

Napóetta tHss Parkett és ©aráit Kávé.

1

Előnyös árban ajánlok legjobb minőségű

Czukor, Kávé, Fűszer, Czukorka,
THEA, THE A-S ÜTEMÉRT,

Rum, Likőr, Cognac, Sajt, Csemege
és déligyümölcs árúkat.
Egyidejűleg értesítem a n. é. közönséget, miszerint a közelgő

KARÁCSONY és TJJÉVI
alkalmi tárgyak igen csinos kláílilÁsbau megérkeztek, melyek 
a legkisebb tárgytól a legnagyobbig nagyon elónyós árban és 
dús választékban vaunak.

Pontos és gyors kiszolgáltét biztosítva, ngy a helybeli 
mint vidéki kicsinbeni, valamint kereskedő urak nagybani 
(ismét eladók) t. ez. vevőim részére.

Magamat szives pártfogásokba ajánlva

kivi'ló tisztelettel

Havas József
Debreczen,' pia ez Szvetica-ház 

nagy tőzsdével szemben.

1

‘Téfcaj-ttestfaljai Áss««- és feötrefe.

c^i -r QvQ z\z..Cv-O

Egy helybeli jó menetelű

hozzátartozó épületekkel s a javító műhelyhez 
szükséges szerszámokkal, egyébb felszerelések­
kel és anyagokkal, szabad kézből eladó ; — 
valamint különbféle

gazdasági gépek
nagyban és kicsinyben

jutányos áron kaphatók.
Értekezhetni Dr. Nagy Kálmán ügyvéd- 

jelöltnél vár-uteza 352. sz. a

Megkaptam ai ön becses küldeményét az 
egy palaczk

íttlgyógyászati kivonatot,
melyet én egy 35 óv óta nehéz hallásban 
szenvedő férfi, részére rendeltem. Valóságos 
csoda, hogy minő hatást gyakorolt ezen szer 
a fentirt egyénre. Miután aat 24 éráig hass-

r

Értesítés.
Van szerencsém a t. ez. uraságoknak 

és vevőimnek tudomására hozni, mi­
szerint f. hó 8*án u. i. szombaton, Debre- 
czenbe megérkezem, és ott az Arany

náka, képes volt előbb teljesen süket füleivel bika“ czimü szállodában szállást Veszek, 
a fali órának tik-lakját több méter távolság- Ezen alkalommal, felkérem a t. ex. kö­

zönséget, — méltóztatnék ott «igémét 
becses látogatásával szerencséltetni, hol 
a magammal hozott legújabb rajz- is szó* 
vet mintákat, fa és kárpitozott bátorok* 
bói bemutatni oly bátor leszek.

Mély tiszteletid

Bernstein József*
kárpitos és butoriyiros

Budapesten uádor-utcza 6 n.

bői tisztán meghallani. A férfi, kinek a világ 
mintegy újjászületett, latén után önnek kö­
szöni a csodás segélyt.

Teljes tisztelettel maradok, lekötelezetje 
Alexanderteld. ütanzey Gusztáv.

Ezen fülgyógyászati kivo­
nat — Dr, Schipek u. k. segédorvos késait- 
mónye — használati utasitésiaal együtt 2 fi) 
eiőleges beküldése mellett bérínentve kapható 
Uiaoomelli Ferenc* főraktáriból, Wien Fünf- 
haus, Siedlung» se 1. 2.
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